

国际会计人员的标志



上图是一枚国际会计师纹章。它是在1944年由世界著名的法国会计学家扎若·巴季斯特·久马尔舍设计的，在1946年的国际会计师代表大会上，正式确认为会计工作人员的国际性标志。

纹章包括两个部分，中央是由三个图形构成的图案：太阳——它意味着会计照亮了经济活动，离开了会计人员的工作，经济管理只能凭经验，只能在黑暗中摸索；天平——它代表了公正和平衡，在希腊文、法文、德文、英文、俄文等很多语言中，平衡与资产负债表是同一个词，所以我们通常译为资金平衡表，按久马尔舍的观点，资产负债表是会计工作的核心；还有一条外伸的螺线，螺线的起点在太阳的核心，它表示会计一旦产生，将是永存的、是永远发展的。在太阳、天平、螺线构成的图案周围是三句箴言：科学、信赖、独立。

(陈亚典供稿)



中国石油化工总公司召开财务工作会议

中国石油化工总公司4月中旬在扬子石油化工公司召开了1989年财务工作会议。参加会议的有来自全国石油化工系统的240多位总(副总)会计师和财务处(科)长，财政部工交司、中国工商银行、中国人民建设银行、国家税务局也应邀派代表参加了会议。

会议的任务是：贯彻全国财政会议精神和总公司第六次直属企业经理(厂长)会议确定的“整治、改革、挖潜、增效”的任务；交流财务工作的经验；研究部署今年财会工作的任务；落实主要利税指标。会议还针对“三查一清”中暴露的问题，讨论总公司拟订的有关严格财经纪律，加强财务监督与管理的若干制度、办法。会上传达学习了全国会计工作达标升级工作会议和全国税收、财务、物价大检查工作座谈会的文件。

代表们在讨论中提出，要动员广大职工向挖潜增收要效益；向利用两种资源，开辟两个市场要效益；向清仓利库，节约降耗要效益；向积极发展多种形式的横向联合要效益；向大搞技术进步、技术革新使设备、装置“达标”要效益；向管好用活资金，搞好资金融通要效益。

总公司副总经理盛华仁同志在会议结束时作了总结发言。他要求大家要发扬艰苦奋斗精神，尽心尽力，尽职尽责地做好本职工作；严守财经纪律，加强财务监督，坚持一支笔批钱，用好管好资金；同心同德，共同努力，全面完成今年的利税指标。

会上对20个荣获1988年度会计报表优胜单位授予了锦旗，对有30年财会工龄的同志颁发了荣誉证书。

会后，中国石化会计学会选举了第二届理事、常务理事，正副会长和正副秘书长。

(史道华)

